



## 这事,要多留个心眼

我国是世界最大的黄金生产和消费国,投资黄金被认为是风险最低的传统理财方式之一。然而,日前,多地证监部门联合查处的一起黄金非法经营案件中,一家从经营资质到投资方式均违法、违规的“贵金属交易所”,却让福建、北京、上海、河北等地近4万名投资者面临几乎血本无归的境况。

# 近4万人身陷数百亿“炒黄金”骗局 “黑平台”鼓吹炒金像炒股 投资者血本无归

## 他们怎么坑人

### 称炒金“可像买卖股票”,用户10天亏逾12万元

据中国证监会福建省监管局披露,总部位于湖南、业务遍及全国的“维财大宗贵金属交易所有限公司”,是引发多地黄金投资者巨亏的炒金“黑平台”。

国家工商总局的全国工商企业信用信息公示系统信息显示,2010年2月成立的湖南维财贵金属交易所,未经任何金融监管部门审批。从成立到被查处时,“维财金”全国注册用户达到3.9万人,发展了27个省级代理商。

记者从福建省证监局了解到,仅在福建省,维财贵金属交易

所下属的“代理公司”就以实物贵金属交易为名,累计非法成交贵金属期货交易585.96亿元,大量消费者陷入了投资陷阱。

记者获取的一份“维财金”交易手册》中规定,“维财金”通过类似炒股、期货的交易软件销售,投资者可像买卖股票一样,从行情涨跌赚取差价,交易所和代理公司则按交易量收取佣金。但在实际中,这一交易方式让“黑平台”大赚佣金,消费者频频巨亏。

据办案人员介绍,炒金“黑平

台”在交易软件的设计中,通过技术手段操纵价格,导致客户频繁交易,产生高额手续费“自肥”。“金价上涨时你卖不出,亏损时系统却帮你自动下单。”41岁的浙江投资者黄先生介绍,自己先后投入了13万元购买“维财金”,其中一次在“短短10天里就亏掉12万多,账户只剩下7000多元”。

与投资者巨亏相对的是,这家花2000万元注册资金开办的“黑平台”,却通过黄金期货交易向投资者收取手续费、递延费等各种佣金达数亿元。

## 为啥普遍存在

### 地方一纸批文就行 罚金“九牛一毛”

记者从监管部门了解到,福建三明、泉州、晋江三地法院近日已分别对福建维财贵金属非法经营案作出判决,17名涉案人员已被一审判决有期徒刑,没收非法所得并处罚金。

早在2011年,中国人民银行等五部委下发的通知已明确,上海黄金交易所和上海期货交易所是经国务院批准或同意的开展黄金交易的交易所,任何地方、机构或个人均不得另设立黄金交易所(交易中心)。根据国务院关于清理整顿各类交易场所切实防范金融风险的决定,我国境内从事黄金等金融产品交易的交易场所,必须经国务院相关金融管理部门批准设立。“然而,不少贵金属交易平台仅靠地方一纸批文就能设立,有些甚至没有任何手续。”中国珠宝玉石首饰行业协会常务理事缪立义说。

有法律人士表示,究其原因,由于给地方带来税收,或打着金融政绩的旗号,“黑平台”多年来普遍存在,甚至被举报后还招摇过市。“此外,参与传播、制作诈骗理财产品的企业也没有受到处罚。”许峰认为,与不法所得相比,罚金仍是“九牛一毛”。

专家指出,监管部门也应依法依规及时约束,防止炒金“黑平台”靠侵害消费者利益做大。

据新华社

## 民航局将与旅游局 联手整治 不文明乘机行为

记者25日从民航局和旅游局获悉,为进一步规范旅客文明乘机、文明旅游,中国民航局与国家旅游局就共同加强文明旅游工作、治理旅游不文明行为、维护航空运输和旅游秩序等问题达成共识,两部门将联手整治不文明乘机和不文明旅游行为。

据了解,双方将为此建立文明旅游信息沟通机制。民航局负责定期将违法扰乱航空运输秩序的游客和旅游从业人员信息反馈给国家旅游局,由国家旅游局依法处理;国家旅游局负责将航空公司、机场等单位服务工作中的问题反馈给民航局,由民航局依法依规处理。

据新华社

## 花2.25万吃顿饭 国家电网两人被处分

据国务院国资委纪委消息:日前,国务院国资委纪委对国家电网公司党组成员、总会计师李汝革,国家电网公司产业发展部主任徐鹏违反中央八项规定精神参加公款宴请问题进行了立案调查。

经查,2013年10月21日,李汝革、徐鹏在上海调研,于当天中午参加了上海电力公司的宴请,公款支付费用22500元。经国务院国资委党委批准,国务院国资委纪委、驻委监察局决定,给予李汝革党内严重警告、行政记过处分;给予徐鹏党内严重警告处分,建议国家电网公司依纪依法给予徐鹏行政处分,责成李汝革、徐鹏退赔相关宴请费用。建议国家电网公司对参加宴请的其他人员依纪给予相应处理。

综合

## 花3.6万宴请、足浴 上海一官员被处分

据中央纪委监察部网站消息,上海市近日通报4起违反中央八项规定精神典型案例,其中,2012年12月至2014年5月,奉贤区海湾镇人大副主席宋智清多次使用其他单位用公款购买的会员卡,在酒店宴请、足浴,共计花费3.6万余元,被给予党内严重警告处分。

综合

## 他们有啥损招

### 三大理财欺诈手法,只为骗你的钱

记者调查发现,标榜“躺着赚钱”的个人贵金属投资,正成为理财欺诈的高发区:

**手法一:肆意采取高杠杆,“一块钱能炒百元金”带来高风险。**炒金“黑平台”普遍宣称,普通消费者投入极少量本金,就能通过拆借,用更多钱“借钱炒金”从事黄金理财。以“维财金”为例,投资的资金杠杆高达100倍,相当于“一块钱能炒百元金”。业内人士表示,这种方式是为迎合散户“以小博大”的心理。“一旦亏损比例超过本金,立刻会被强行停止交易止损,本金全归‘黑平台’拿

走。”上海华荣律师事务所合伙人许峰说。

**手法二:采取高息“回购”,以保本保息诱惑消费者。**今年1月31日,河北省廊坊市警方披露称,涉及全国多个省份的黄金佳投资集团涉嫌非法集资案告破,36000余人报案。据了解,不法分子打出销售“迷你小金条”的旗号,劝说顾客不进行交割、将金条寄存在交易平台,每年可按销售价格给15%的年利率,实质就是高息向公众借贷。

**手法三:伪装“伦敦金”“香港金”公开揽客,门槛低无资质。**“仅

在长三角地区,各种地下炒金公司数量至少有数千家。”中国人民银行下属的一家合法黄金交易所负责人介绍,一些地下代理公司就是租个酒店房间办公,靠打电话揽客,经营门槛很低。

记者调查发现,尽管涉案金额达到数百亿元,湖南维财贵金属交易所却只是两名自然人注册开设的“夫妻店”。一些“黑平台”宣称,消费者购买的“纸黄金”来自伦敦国际金融期货交易所,但实际上其根本不是“伦敦金”的合法代理商,交易行情数据也是捏造的。

## 这事,谁也没想到

### 转型之路

## 五星级酒店变菜地

位于东莞长安镇的莲花山庄,是东莞难得一见的山水式五星级酒店。如今在大环境的影响下,酒店管理层的决定向“农家乐”转型,酒店内辟出数十块菜地出租给市民种菜。据透露,40块菜地已被抢租一空,租客中不乏政府工作人员。

“曾经只有‘贵客’才消费得起的莲花山庄,现在竟然被改造成一片片的菜地,一年只要交3000元租金。”东莞市民阿良(化名)日前向记者爆料。阿良还算了一笔账:“一块地一年收3000元,里面就算有100块地,一年也就30万元。这点钱对一个五星级酒店来说,简直少得可怜。”



莲花山庄酒店一名经理告诉记者,山庄内共开辟了60块菜地,每块80平方米左右。其中40块用于出租,每块年租金3000元,如果租客没空打理,可以每月交100元管理费,酒店会安排专人帮忙。

据《南方都市报》

### 短命天桥

## 刚用5年就要拆了

“花这么大价钱建好,刚用5年,就要拆了?”位于郑州市黄河路文化路口的一座天桥面临被拆。记者得知,该桥于2010年1月中旬完工,拆除是为了配合地铁施工,以后是否复建尚不可知。

记者在河南招商网上,找到一份2009年6月郑州市三座人行天桥设施建设工程(文化路-黄河路)中标公告。该公告显示,中标人为中国有色金属工业第六冶金建设公司,中标价为804万多元,但该中标价具体是指三座天桥,还是单指文化路黄河路天桥,尚不可知,可即使平均算,每座天桥建设耗资也有约270万元。

为什么会出现建成没几年要



拆的情况?郑州城乡规划局交通规划处一位工作人员称,最初地铁5号线规划是走农业路,没确定走黄河路,现在拆除天桥,是因为有站点要施工。

据《大河报》

## 祝作利涉嫌受贿案 被提起公诉

最高人民检察院25日消息,陕西省政协原副主席祝作利涉嫌受贿一案,经最高人民检察院指定,由河北省人民检察院侦查终结后移送河北省廊坊市人民检察院审查起诉。近日,河北省廊坊市人民检察院已向廊坊市中级人民法院提起公诉。

据新华社

## 福建省副省长徐钢 被免去职务

据中央组织部有关负责人证实,福建省副省长徐钢涉嫌严重违法违纪,中央已决定免去其领导职务,现正在按程序办理。

据新华网